
 

 

 
   

 
Redegørelse for forløb med Berlingske vedr. hændelse 
på Grøndalsvængets Skole  

 

Dette er en redegørelse for forløb med Berlingske vedr. en voldsom 

hændelse på Grøndalsvængets Skole. Redegørelsen er til BUU, og er 

udarbejdet, for at skabe klarhed over forløbet, som har ført til kritik af 

forvaltningens arbejde og motiver.   

 

27. januar 2025 

Berlingske informerer skoleleder, Kristoffer Gregersen, og Børne- og 

Ungdomsforvaltningens presseafdeling om, at avisen vil bringe en 

artikel, hvor en tidligere lærer på skolen, Rikke Johansen, fortæller om 

en voldsom hændelse hun har haft med en elev fra 3. klasse. Læreren 

kritiserer skoleledelsen, og Berlingske stiller skolelederen en række 

spørgsmål. 

28. januar 2025 

Skoleleder orienterer forperson for skolebestyrelsen om Berlingskes 

henvendelse 

 

31. januar 2025 

Skoleleder svarer med bistand fra forvaltningens presseafdeling på 

spørgsmål fra Berlingske.  

3. februar 2025 

Skoleleder orienterer forældre om den kommende artikel. Han oplyser 

om sit pædagogiske ståsted, om hvordan dette praktiseres på skolen, og 

at han ikke kan genkende det billede, som den tidligere lærer tegner af 

elever og af arbejdsmiljøet på skolen som et generelt billede.   

5. februar 2025 

Berlingske bringer artikel og en video, hvor den tidligere lærer på skolen 

fortæller om den voldsomme hændelse med en elev i 3. klasse. 

Herunder, hvordan læreren opfatter det som skete, og hvad de andre 

børn i klassen sagde og gjorde, da hændelsen stod på. 

7. februar 2025 (formiddag) 

Børnene har set video og artikel på Berlingskes hjemmeside, og i en 

klassens time vil de gerne vil tale om hændelsen. Børnene har en anden 

opfattelse af, hvad der skete, og hvad de sagde og gjorde under 

hændelsen. Dette vil de gerne fortælle til skolelederen. Klassens lærer 
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sender en sms til skoleleder, og spørger, om han kan kigge forbi. 

Skoleleder kommer til klassen, og lytter til børnenes fortælling.  

7. februar 2025 (eftermiddag) 

 

Skolelederen deler børnenes betragtninger med forvaltningens 

presseafdeling. Han fortæller også, at en forælder til et barn i den 

pågældende klasse af egen drift har skrevet til Berlingske for at oplyse 

om, at lærerens beskrivelse af hændelsen ikke flugter med børnenes 

opfattelse. 

10. februar 2025 

Skoleleder får en henvendelse fra en journalist på Go’ Morgen Danmark, 

efter at læreren har været i studiet og fortalt om den voldsomme 

hændelse.   

13. februar 2025 

Forvaltningens presseafdeling beder skoleleder om at skrive en mail 

med en gengivelse af hans samtale med den pågældende klasse. 

Presseafdelingen beder også om at få tilsendt den mail, som 

forælderen har sendt til Berlingske.  

14. – 17. februar 2025 

Skoleleder indhenter samtykke fra forælderen, og sender herefter 

forælderens mail til forvaltningens presseafdeling. Skoleleder sender 

også sin gengivelse af samtalen med børnene, hvor det børnene har 

sagt, er markeret med citationstegn.  

Forvaltningens presseafdeling skriver til baggrund til både Go’ Morgen 

Danmark og til Berlingske med afsæt i skolelederens gengivelse, at 

børnene i klassen har en anden opfattelse af hændelsen end den, som 

læreren beskriver. Hensigten er at nuancere og bidrage til et mere 

fyldestgørende billede af hændelsen. 

Børnenes udsagn anføres, som skoleleder har gengivet dem. Dog uden 

navne og uden personhenførbare oplysninger i øvrigt. Derfor er 

indhentelse af samtykke ikke relevant. 

Berlingske svarer, at de ser oplysningen som et forsøg på at undergrave 

den lærerens fortælling. 

6. april 2025 

Berlingske bringer artikel om, at forvaltning forsøgte at miskreditere 

lærer bag kulisserne – sendte børns udtalelser til pressen.  

 

Afrunding 

Det, børnene siger om hændelsen, har på intet tidspunkt været en del af 

de svar, som skoleleder og forvaltningens presseafdeling har givet til 

citat. Den eneste, som har udtalt sig om børnenes ageren i denne sag, 

er læreren. 

Forvaltning%20fors%C3%B8gte%20at%20miskreditere%20l%C3%A6rer%20bag%20kulisserne%20%E2%80%93%20sendte%20b%C3%B8rns%20udtalelser%20til%20pressen
Forvaltning%20fors%C3%B8gte%20at%20miskreditere%20l%C3%A6rer%20bag%20kulisserne%20%E2%80%93%20sendte%20b%C3%B8rns%20udtalelser%20til%20pressen
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Presseafdelingen nævner heller ikke på noget tidspunkt overfor hverken 

Go’ Morgen DK, Berlingske eller andre, at der er en forælder, som af 

egen drift er gået i rette med lærerens opfattelse af hændelsen.  

Presseafdelingen viderebringer alene skolelederes gengivelse af 

børnenes reaktion på hændelsen til journalister i et forsøg på at 

nuancere og bidrage til et mere fyldestgørende billede af hændelsen. 

Oplysningen om, at der er flere perspektiver på hændelsen har været til 

journalisternes baggrund, men da det har skabt usikkerhed og mistro til 

forvaltningens arbejde og motiver, er det slået fast, at forvaltningen 

fremover ikke deler oplysninger om sagen, som ikke er til citat.  
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